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на військову звитягу та на консолідацію суспільства для повоєнної розбудови країни. 
Управляючи соціальними настроями громадян у період війни не слід обіцяти швидкого 
і простого виходу із складних воєнних ситуацій, щоб у подальшому уникнути «розча-
рувань в очікуваннях». Варто згадати блискучу промову В. Черчіля, проголошену пе-
ред палатою громад у травні 1940 року. Слова прем’єр міністра про те, що на їх чекає 
«кров, важка праця сльози і піт» не злякали британців, а навпаки  - консолідували для 
тривалої боротьби. 
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ДІЇ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ПІД ЧАС ОБСТРІЛУ 

Дане питання набуває особливої актуальності за умов оголошення в Україні вій-
ськового стану. Як правило у таких ситуаціях ворог здійснює постійні масовані обстрі-
ли, наслідками яких є велика кількість жертв серед населення. Зазначимо, що за вище-
вказаних обставин також виникає високий рівень загрози життю та здоров’ю  поліцей-
ських під час несенні служби. 

Проблематика порушеного питання полягає у тому, що завдання Національної 
поліції України згідно розділу І статті 2 Закону України «Про Національну поліцію Ук-
раїни» полягають у наданні поліцейських послуг [1]. Втім несення служби поліцейсь-
ким є безперервним, тобто Національна поліція України має працювати за будь-яких 
умов та обставин. У окресленій ситуації, що безпосередньо склалася у державі, постає 
гостра потреба щодо підготовки кадрів до підрозділів поліції. З цього виникає потреба 
в запроваджені спеціальних учбових тренувань, практичних занять при яких було б 
розглянуто основні тактичні дії в ситуаціях, що можуть виникнути під час несення 
служби за умов воєнного стану. 

Вважаємо, перш за все, що за будь-яких видів обстрілу потрібно не піддаватися 
паніці, тверезо оцінувати небезпеку та контролювати ситуацію, яка у будь-яку хвилину 
може змінитися. Так, зокрема, повітряний обстріл в населеному пункті чи за його  
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межами може здійснюється ракетами, артилерією, гелікоптерами або літаками штурмо-
вої авіації, тощо. За випадків знаходження на відкритій місцевості потрібно лягти облич-
чям донизу, закривши голову так, щоб вуха були затулені, при цьому необхідно привід-
крити рота, щоб запобігти отриманню контузії. Слід мати на увазі, що займати укриття 
потрібно в заглиблені від вибуху або за товстим стовбуром дерева чи іншими об’єктами, 
які здатні прийняти на себе вибухову хвилю та захистити від ураження уламками.  

Крім цього, не бажано робити різких рухів, оскільки цей фактор може приверну-
ти увагу пілота. Не слід бігати прямо по курсу літального апарата, а обирати напрям 
пересування під кутом. Також, слід пам’ятати важливі правила: а) не збиратися в групу, 
а розосередитися по периметру; б) якщо укриття поблизу до нього потрібно дістатися 
повзком. 

Ще одним з найнебезпечніших видів обстрілу є артилерійський обстріл. Розпі-
знати про початок такого обстрілу можливо почувши віддалені звуки пострілів, гуркіт 
та спалахи від пуску ракет. Важливо пам’ятати, що при такому обстрілі є лише декілька 
хвилин (або декілька секунд при ракетному обстрілі), щоб сховатися. 

У випадку якщо артилерійський обстріл почався коли ви знаходились на вулиці, 
негайно лягти на землю (краще у канаву, яму, інше заглиблення), щільно притулитися 
до якогось виступу або до бетонної конструкції так само, як у випадку обстрілу з гелі-
коптерів та літаків. Причиною поранення найчастіше є не пряме влучання снаряду, а 
результат попадання уламків та вплив вибухової хвилі.  

За випадків, коли обстріл застав вас у приміщені потрібно швидко реагувати та 
знайти найвіддаленішу кімнату від напрямку ведення обстрілу. Необхідно притулитися 
до несучої стіни у положенні сидячи чи лежачи. Заборонено знаходитися напроти ві-
кон, оскільки саме через них до приміщення потрапляють уламки. Завжди слід 
пам’ятати правило (ДВУХ СТІН). 

Якщо під час обстрілу ви знаходитесь у транспортному засобі, перше, що потрі-
бно зробити – зупинити його та як швидше покинути автомобіль, відбігти від дороги та 
від багатоповерхівок, а також від промислових об’єктів та знайти укриття. У разі якщо 
укриття поблизу відсутнє необхідно лягти на землю і закрити голову руками. 

На підставі викладеного матеріалу зауважимо, що за умов воєнного стану вини-
кає гостра необхідність впровадження в рамках службової підготовки поліцейських 
практичних занять, тренувань, навчань з цих питань. Зважаючи на підвищену загрозу 
життя та нагальну потребу громадян у наданні поліцейських послуг виникає потреба у 
створенні чіткого алгоритму дій поліцейського під час обстрілу за яким будуть запро-
вадженні спеціальні тренування для відпрацювання таких навичок. 
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